

Пояснювальна записка до проєкту районного бюджету Чернігівського району на 2022 рік

Інформація про соціально-економічний стан Чернігівського району за підсумками січня – вересня 2021 року та прогноз на 2022 рік, який покладено в основу проєкту районного бюджету Чернігівського району

У 2021 році Чернігівський район працював відповідно до нового адміністративно-територіального устрою, затвердженого постановою Верховної Ради України від 17.07.2020 №807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів». Згідно з цією постановою утворено Чернігівський район з адміністративним центром у місті Чернігів. До складу Чернігівського району ввійшли території Березнянської селищної, Гончарівської селищної, Городнянської міської, Деснянської селищної, Добрянської селищної, Іванівської сільської, Киїнської сільської, Киселівської сільської, Кіптівської сільської, Козелецької селищної, Куликівської селищної, Любецької селищної, Михайло-Коцюбинської селищної, Новобілоуської сільської, Олишівської селищної, Остерської міської, Ріпкинської селищної, Седнівської селищної, Тупичівської сільської, Чернігівської міської територіальних громад.

Спільні дії органів виконавчої влади, місцевого самоврядування та господарюючих суб'єктів спрямовувалися на реалізацію державної соціальної та економічної політики, підвищення конкурентоспроможності та забезпечення позитивної динаміки розвитку економіки району, створення якісного та безпечного середовища життєдіяльності населення.

Однак, у 2021 році значний вплив на економіку району (уповільнення темпів росту в основних галузях реального сектору економіки, згортання інвестиційних процесів та ін.) мали карантинні обмеження, введені у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби.

Аграрний комплекс

Аграрний сектор є стратегічною галуззю економіки Чернігівського району, що забезпечує бюджетні надходження, розвиток сільських територій та сприяє створенню робочих місць.



У районі функціонує 235 сільськогосподарських підприємств різних форм власності та господарювання.

Виробництво валової продукції по всіх категоріях господарств району за січень-вересень 2021 року складає 1947726 тис. грн.

Провідною галуззю є рослинництво.

Посівна площа озимих сільськогосподарських культур (переважно пшениці) під урожай 2021 року складає майже 70 тис. га.

Сільгосппідприємствами району успішно проведено збір зернових культур та соняшнику, завершується збирання кукурудзи, зернобобових культур. З площі

60518,4 га при середній урожайності 46 ц/га зібрано 278125,6 тонн зернових(злакових). Соняшнику з площі 68095 га зібрано 198604 тонн, середня врожайність - 29,2 ц/га.

У районі виробляється найбільше по області жита і вівса. Жита зібрано 47692 тонни з 11046 га при врожайності 43,2 ц/га, вівса - з 5355 га – 18007 тонн при врожайності 33,6 ц/га. Завершується збирання кукурудзи: з площі 23397 га зібрано 192596 тонн при врожайності 82,3 ц/га.

Район є лідером з виробництва картоплі в області. З площі 1679 га зібрано 37678 тонн бульб при врожайності 224,3 ц/га. Окремі господарства, використовуючи передові технології вирощування, і в несприятливих погодних умовах цього року збирають до 650 ц/га. Продукція користується попитом на внутрішньому ринку та має значну експортну складову.

Перспективним напрямком в рослинництві стала галузь ягідництва та садівництва. Площі вирощування ягідних культур на території району постійно збільшуються. Цьому сприяють і державні програми підтримки. Так за програмою «Державна підтримка розвитку хмелярства, з закладанням молодих садів, виноградників та ягідників і нагляд за ними» в цьому році вже отримано дотації на суму 345,2 тис. грн, планується ще на 194 тис. грн.



Для виробництва продукції тваринництва в зимово-стійловий період 2021-2022 років сільськогосподарськими підприємствами району в достатній кількості заготовлено сіна, сінажу, силосу. Під час заготівлі кормів спеціалісти господарств контролювали процеси закладки кормів та їх якість.

В господарствах району налічується 19583 голови ВРХ, у тому числі корів – 8590, також утримується 9620 свиней.

Сільськогосподарськими підприємствами за січень – вересень 2021 року вироблено 3990,3 тонн м'яса, 30968,6 тонн молока. Реалізовано ВРХ – 5673 голови, при середній живій масі тварини, яка була реалізована на забій - 356 кг, свиней - 16341 голова, при середній вазі 120 кг. Від однієї корови в середньому одержано 3800 кг молока.



Протягом року сільськогосподарські підприємства району активно приймали участь у виставково-ярмаркових заходах обласного та загальнодержавного рівня. Серед найбільших заходів - Міжнародна агропромислова виставка «АГРО – 2021» м. Києві та «Фестиваль молока-2021» м. Чернігів.

Економіка

Промисловий комплекс району представляють 33 підприємства.

Розвиток малого і середнього підприємництва та удосконалення системи надання адміністративних послуг

Підприємництво є одним із головних факторів формування і розвитку конкурентоспроможної економіки району.

Протягом 2020 року, за даними Головного управління статистики у Чернігівській області, у районі здійснювали господарську діяльність 745 підприємств та 4090 фізичних осіб-підприємців.

Малий бізнес у галузевому розрізі охоплює практично всі сфери господарської діяльності. Однак у структурі малих і середніх підприємств за основними видами економічної діяльності переважають сільськогосподарські підприємства.

Надходження від діяльності суб'єктів малого підприємництва до місцевих бюджетів за січень-вересень 2021 року становить 187,6 млн грн. Їх питома вага в загальних надходженнях до місцевих бюджетів склала в середньому 12,2% (загальнообласний показник 13,7%).

Надходження від діяльності суб'єктів середнього підприємництва до місцевих бюджетів за січень-вересень 2021 року становить 772 млн грн. Питома вага в загальних надходженнях до місцевих бюджетів склала в середньому 26,9% та перевищує загальнообласний показник на 6,2%.

Упродовж січня-вересня 2021 року впроваджувався комплекс заходів щодо підтримки та розвитку підприємницької ініціативи серед безробітних. Службою зайнятості надавались організаційні та консультаційні послуги особам (із числа як незайнятого, так і зайнятого населення), які мають намір започаткувати власну справу. Із цією метою проводяться консультаційні семінари «Як розпочати свій бізнес».

Продовжувалася робота, спрямована на поліпшення бізнес-клімату та спрощення регуляторного середовища – процедур та механізмів їх надання через Центри надання адміністративних послуг.

У районі функціонує 7 Центрів надання адміністративних послуг (без м. Чернігів) розташованих на території Городнянської, Остерської міських рад, Куликівської, Ріпкинської, Козелецької селищних рад, Іванівської та Кіптівської сільських рад.

Крім того для покращення надання адміністративних послуг суб'єктам малого і середнього підприємництва у районній державній адміністрації функціонує відділ з питань надання адміністративних послуг та державної реєстрації. За 9 місяців 2021 року працівниками відділу було прийнято 78 заяв та надано 104 консультації з питань державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців.

За надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців до районного бюджету за січень-вересень 2021 року надійшло 32860 грн.

Інвестиційна діяльність

Залучення інвестицій залишається пріоритетним напрямком діяльності. Продовжується робота щодо збереження позитивної динаміки залучення інвестицій, формування позитивного інвестиційного клімату, сприяння залученню інвестицій, спрямованих на розвиток пріоритетних напрямів соціально-економічного розвитку району.

Підприємства району свою інвестиційну діяльність здійснюють, переважно, за рахунок власних коштів. За видами економічної діяльності переважають капітальні інвестиції, спрямовані в сільське господарство.

Через пандемію коронавірусу та пов'язані з цим карантинні обмеження, суттєво знижується інвестиційна діяльність, а реалізація інвестиційних проєктів затягується у часі.

У 2021 році продовжується реалізація 18 інвестиційних проєктів суб'єктів господарювання. Загальна вартість проєктів, що реалізуються, становить 946,7 млн грн. За результатами впровадження цих проєктів планується створення 106 робочих місць.

Також на території району впроваджується інвестиційна діяльність за рахунок бюджету.

На проєкт «Реконструкція будівлі Кіптівської ЗОШ I-II ст. під дошкільний навчальний заклад по вул. Слов'янська, 33в с. Кіпті Козелецького району Чернігівської області» у 2021 році з Державного фонду регіонального розвитку виділено 3600,0 тис. грн. На будівництво амбулаторій загальної практики сімейної медицини у с. Хоробичі, с. Халявин та с. Киїнка - виділено 3893,05 тис. грн.

Житлово-комунальне господарство та житлова політика

Протягом 2021 року у районі впроваджується «Програма підтримки індивідуального житлового будівництва та розвитку особистого селянського господарства «Власний дім» на 2021-2023 роки».

Фінансування програми проводиться за рахунок коштів, отриманих від повернення довгострокових кредитів, наданих індивідуальним забудовникам у попередніх періодах. На 2021 рік заплановано фінансування у розмірі 420,9 тис. грн. Станом на 01.11.2021 касові видатки склали 241,1 тис. грн..

У 2020 році за програмою, яка діяла у попередні роки, 10 осіб отримали кредитні кошти на суму 1414,2 тис. грн.

Освіта

В освітній галузі вживаються заходи щодо забезпечення належних умов для функціонування закладів загальної середньої, дошкільної та позашкільної освіти.

Освітній процес у закладах загальної середньої освіти організовується відповідно до законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», інших нормативно-правових актів та освітніх програм закладів освіти з неухильним дотриманням протиепідемічних заходів у закладах освіти на період карантину у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19).

Право громадян на отримання освіти забезпечують 102 заклади загальної середньої та 70 закладів дошкільної освіти.

Освітній процес у закладах загальної середньої освіти забезпечують 3354 педагогічних і непедагогічних працівників, у закладах дошкільної освіти – 1027 вихователів та обслуговуючого персоналу.

Усі заклади загальної середньої освіти забезпечені комп'ютерною технікою та підключені до мережі Інтернет.

В умовах сьогодення особливого значення набуває інклюзивна освіта. У районі створено 3 Інклюзивно-ресурсних центри, фахівці яких надають психолого-

педагогічну допомогу дітям з особливими освітніми потребами Чернігівського району.

Для організації змістовного дозвілля дітей та учнівської молоді, розвитку їх умінь і навичок в районі функціонують 12 закладів позашкільної освіти.

З метою забезпечення доступу до освітнього процесу дітей, які проживають за межею пішохідної доступності, організовано безперебійний підвіз до закладів загальної середньої освіти. У 2021/2022 навчальному році з 01.09.2021 року організовано підвіз до місць навчання та в зворотному напрямку для 100% здобувачів освіти.

Культура і туризм

Протягом 2021 року реалізація державної політики у сфері культури і туризму була спрямована на вирішення питань з охорони культурної спадщини, клубної, бібліотечної та музейної справи, сфери початкової мистецької освіти та розвитку туристичної галузі району.

Культурно-масову роботу в районі здійснюють 349 закладів культури клубного та бібліотечного типу, шкіл естетичного виховання, музичних шкіл та музеїв.

Закладами культури району проведено ряд заходів, а саме: до Дня Соборності України, Міжнародного дня пам'яті та примирення, Дня вшанування Героїв Небесної Сотні, Дня пам'яті жертв політичних репресій, Дня Конституції України, Дня молоді, Дня Незалежності України та Дня Державного Прапора України, Дня Захисника України та Дня вшанування пам'яті жертв Голодоморів, Дні села.

Територія району є привабливою для розвитку різних видів туризму, так як має значний історико-культурний та природно-рекреаційний потенціал. Активно розвивається сільський зелений туризм. Останнім часом популярності набуває водний туризм. Подорожі організовують по річках Десна та Сейм.

Значна увага приділяється охороні історико-культурної спадщини державного та місцевого значення. Протягом 2021 року укладено 45 охоронних договорів на землі археологічного значення.

Фізична культура і спорт

Важливим напрямком роботи є реалізація державної політики у галузі фізичної культури та спорту.

Спортивно-масова робота здійснюється працівниками дитячо-юнацьких спортивних шкіл, закладів загальної середньої освіти.

Активно проводяться роботи з популяризації оздоровчої рухової активності серед населення району. У закладах освіти району організовано проведення інформаційно-просвітницьких заходів, направлених на популяризацію серед учнів та молоді здорового способу життя, занять фізичною культурою та спортом, досягнень видатних українських спортсменів, утвердження патріотизму, а саме: рухливих ігор, спортивних свят, Олімпійських уроків, зустрічей з видатними спортсменами.

Розпочато впровадження проєкту «Активні парки», що входить у загальнонаціональну програму Президента України Володимира Зеленського «Здорова Україна». З метою реалізації головної мети проєкту - зробити спорт доступним для всіх, як для жителів великих міст, так і маленьких населених

пунктів, розпочато реалізацію проєктів у Іванівській сільській, М.-Коцюбинській селищній та Киїнській сільській радах.

Загальні особливості формування показників районного бюджету на 2022 рік

Проєкт рішення районної ради «Про районний бюджет на 2022 рік» підготовлено враховуючи положення Бюджетного кодексу України (із змінами, внесеними згідно із Законами №№ 1727-IX від 08.09.2021 та 1813-IX від 19.10.2021).

Цілі державної політики щодо державного та місцевих бюджетів на 2022 – 2024 роки визначено цьогогоріч відповідно до пріоритетів державної політики, встановлених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, Стратегії економічної безпеки України на період до 2025 року, Національної економічної стратегії на період до 2030 року, інших прогностичних та програмних документів економічного і соціального розвитку.

Проєкт районного бюджету Чернігівського району на 2022 рік визначається відповідно до Бюджетної декларації на 2022 – 2024 роки, схваленої постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2021 № 548 «Про схвалення Бюджетної декларації на 2022 – 2024 роки» (далі – Бюджетна декларація) та взятої до відома відповідно до Постанови Верховної Ради України від 15.07.2021 № 1652-IX, а також розподілу міжбюджетних трансфертів між місцевими бюджетами на 2022 – 2024 роки, врахованих у граничних показниках видатків та надання кредитів державного бюджету до Бюджетної декларації.

Склад доходів загального фонду районного бюджету чітко визначений положеннями статей 64¹ та 69¹ Бюджетного кодексу України. Запропонований перелік джерел наповнення є досить обмеженим та при максимальному застосуванні всіх без виключення напрямків залучення коштів не забезпечує покриття видаткової частини, бо передбачає залучення фінансових коштів фактично з другорядних джерел наповнення, серед яких податок на прибуток підприємств і фінансових установ комунальної власності, доходи від адміністративних штрафів та санкцій, адміністративний збір за державну реєстрацію та інше.

Як і передбачається Законом України про Державний бюджет на 2022 рік, у видатках районного бюджету враховано запровадження розміру мінімальної заробітної плати з 1 січня 2022 року в розмірі 6500 гривень на місяць, з 1 жовтня 2022 року в 6700 гривень на місяць.

Проєкт районного бюджету на 2022 рік складений та виконуватиметься за програмно-цільовим методом бюджетування та за оновленою відомчою та програмною класифікаціями, встановленими наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2017 № 793 «Про затвердження складових програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів».

Ухвалені в Бюджетній декларації показники визначають розмір мінімальної заробітної плати, прожитковий мінімум, взаємовідносини державного бюджету з місцевими бюджетами та головні напрямки бюджетної політики у наступному 2022 році.

Державні соціальні стандарти 2022 року передбачаються наступні:

- розмір мінімальної заробітної плати:
 - з 01 січня 2022 року - 6 500 грн;
 - з 01 жовтня 2022 року - 6 700 грн;
- розмір посадового окладу працівника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки:
 - з 01 січня 2022 року - 2 893 грн,
 - з 01 жовтня 2022 року - 2 982 грн;

Прожитковий мінімум	2022 рік			2023 рік			2024 рік		
	з грудня	з січня	з липня	з грудня	з січня	з липня	з грудня	з грудня	з січня
для дітей віком до 6 років	2100	2201	2272	2272	2381	2438	2438	2555	2609
для дітей віком від 6 до 18 років	2618	2744	2833	2833	2969	3040	3040	3186	3253
для працездатних осіб	2481	2600	2684	2684	2813	2880	2880	3018	3082
для осіб, які втратили працездатність	1934	2027	2093	2093	2193	2246	2246	2354	2403

Політика району, як і державна, буде спрямована на:

- удосконалення міжбюджетного регулювання;
- збереження дворівневої системи міжбюджетних відносин;
- посилення фінансової спроможності місцевих бюджетів;
- підвищення прозорості та результативності використання бюджетних ресурсів.

Основними завданнями районного бюджету є:

- підвищення ефективності управління бюджетними коштами шляхом застосування дієвих методів економії бюджетних коштів;
- активізація фінансового потенціалу, нарощування джерел та бази надходжень до районного бюджету;
- забезпечення економічної стабільності району та виконання заходів, передбачених місцевими бюджетними програмами;
- посилення бюджетної дисципліни та контролю за витратами.

Оцінка доходів районного бюджету

Обсяг доходів районного бюджету прогнозується в сумі 3 млн. 659,6 тис. гривень, у тому числі: по загальному фонду – 3 млн. 449,6 тис. гривень, по спеціальному фонду – 210,0 тис. гривень.

1. Доходи загального фонду

Доходи загального фонду районного бюджету (без трансфертів) прогнозуються в сумі 1 млн. 241,5 тис. гривень.

Податок на прибуток підприємств та фінансових установ комунальної власності за даними комунальних підприємств, засновником яких є Чернігівська районна рада, передбачено в сумі 16,9 тис. гривень. Надходження очікуються від ЧРКП «Чернігіврайагробуд» 3,2 тис. гривень, ДП «Агробудкомплект» ЧРКП «Чернігіврайагробуд» 1,3 тис. гривень, КП «Архітектурно-будівельний центр» 2,9 тис. гривень, КП Чернігівське РБТІ 9,5 тис. гривень.

Частина чистого прибутку (доходу) комунальних унітарних підприємств та їх об'єднань, що вилучається до відповідного місцевого бюджету за даними комунальних підприємств складатиме 23,7 тис. гривень. Надходження очікуються від ЧРКП «Чернігіврайагробуд» 5,3 тис. гривень, ДП «Агробудкомплект» ЧРКП «Чернігіврайагробуд» 1,5 тис. гривень, КП «Архітектурно-будівельний центр» 3,9 тис. гривень, КП Чернігівське РБТІ 13,0 тис. гривень.

Плати за надання адміністративних послуг очікується в сумі 707,0 тис. гривень. Враховуючи динаміку надходжень та пропозиції відділу з питань надання адміністративних послуг та державної реєстрації райдержадміністрації, у наступному році очікуємо:

- адміністративний збір за проведення державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань 81,2 тис. гривень,
- адміністративний збір за державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень 625,8 тис. гривень.

Надходження від орендної плати за користування цілісним майновим комплексом та іншим майном, що перебуває в комунальній власності прогнозуються в сумі 291,9 тис. гривень від здачі в оренду майна, згідно Закону України «Про оренду державного та комунального майна» та Методики розрахунку та порядку використання плати за оренду майна спільної власності територіальних громад сіл, селищ Чернігівського району, затвердженої рішенням Чернігівської районної ради від 26 грудня 2018 року, з урахуванням змін.

Інших надходжень планується отримати 202,0 тис. гривень від повернення невірної зарахованих платежів минулих періодів.

2. Доходи спеціального фонду.

Власних надходжень бюджетних установ у 2022 році планується отримати 210,0 тис. гривень за оренду майна бюджетних установ (по Чернігівській районній раді).

Пояснення до основних положень проєкту рішення про районний бюджет

Видаткова частина районного бюджету на 2022 рік сформована з урахуванням необхідності дотримання принципу збалансованості та економного використання бюджетних коштів.

При здійсненні розрахунку показників видатків районного бюджету враховані рекомендації Міністерства фінансів України, надіслані листами від від 09.06.2021 № 05110-14-6/18181, від 12.08.2021 № 05110-14-6/25339, від 20.09.2021 № 05110-14-6/28755 та від 06.12.2021 № 05110-10-6/37437.

Загальний обсяг видатків районного бюджету на 2022 рік з урахуванням міжбюджетних трансфертів прогнозується в обсязі 3659,623 тис. гривень, у тому числі:

- за загальним фондом – 32267,623 тис. гривень,
- за спеціальним фондом – 392,0 тис. гривень.

Відповідно до статей 55 та 77 Бюджетного кодексу України пріоритетним напрямком при формуванні районного бюджету є забезпечення видатків по захищених статтях загального фонду бюджету, а саме:

- видатки на оплату праці працівників бюджетних установ (код 2111);
- нарахування на заробітну плату (код 2120);
- видатки на придбання медикаментів та перев'язувальних матеріалів (код 2220);
- забезпечення продуктами харчування (код 2230);
- видатків на оплату комунальних послуг та енергоносіїв (код 2270);
- трансферти населенню (код 2730);
- трансферти сільським та селищним бюджетам (код 2620).

По головному розпоряднику коштів **«Чернігівська районна рада»** плануються видатки на 2022 рік в сумі 3118,007 тис. гривень, з яких видатки загального фонду – 2908,007 тис. гривень та видатки спеціального фонду – 210,0 тис. гривень.

Фінансування по зазначеному головному розпоряднику проводитиметься за 2-ма напрямками: організаційне, інформаційно-аналітичне та матеріально-технічне забезпечення діяльності районної ради та інша діяльність у сфері державного управління

За першим напрямком КПКВКМБ 0110150 ***«Організаційне, інформаційно-аналітичне та матеріально-технічне забезпечення діяльності обласної ради, районної ради, районної у місті ради (у разі її створення), міської, селищної, сільської рад»*** кошторисні призначення головному розпоряднику передбачені в сумі 2689,9 тис. гривень, з них видатки загального фонду становитимуть 2479,9 тис. гривень та видатки спеціального фонду – 210,0 - тис. гривень відповідно.

Із видатків загального фонду, видатки на заробітну плату з нарахуваннями передбачені в сумі 1485,2 тис гривень. Зазначена сума передбачає виплату заробітної плати 8,75 штатним одиницям протягом 12 місяців, можливість виплати матеріальної допомоги при виході у відпустку у розмірі сереньомісячного розміру заробітної плати та, відповідно до постанови КМУ від 09.03.20006 № 268 зі змінами та доповненнями, передбачено фонд преміювання у розмірі 10 відсотків фонду посадових окладів.

Видатки на енергоносії при касових видатках за 11 місяців поточного року в сумі 387,3 тис гривень, враховані у розмірі 976,368 тис. гривень, що повністю відповідає потребі розпорядника.

Фінансування інших видатків головного розпорядника передбачено у розмірі, що менший від заявленої потреби та від розрахункового показника визначеного фінансовим відділом райдержадміністрації як розробником проєкту рішення. Причина – нестача ресурсного забезпечення.

За напрямком КПКМБ 01100180 *«Інша діяльність у сфері державного управління»* головного розпорядника бюджетних коштів «Чернігівська районна рада» передбачено фінансування 2-х районних програм: «Програма збереження документів, які не належать до Національного архівного фонду України на 2021-2022 роки» та «Програма фінансового забезпечення нагородження відзнаками Чернігівської районної ради Чернігівської області на 2022 рік». Фінансове забезпечення програми збереження документів становить 424,907 тис. гривень та проводитиметься да рахунок трансфертів, що їх передаватимуть місцеві бюджети Чернігівського району: Гончарівська (66,0 тис гривень), Михайло-Коцюбинська (70,0 тис. гривень), Олишівська (53,661 тис. гривень), Седнівська (16,0 тис гривень) селищні та Іванівська (40,246 тис. гривень), Новобілоуська (69,0 тис. гривень), Киїнська (66,0 тис гривень) сільські громади. Фінансування програми нагородження відзнаками Чернігівської районної ради передбачено у наступному році на рівні 3,2 тис гривень.

По головному розпоряднику коштів районного бюджету по **«Чернігівська районна державна адміністрація»** видатки по бюджету 2022 року заплановані в сумі 229,2 тис. гривень, з яких видатки загального фонду 47,2 тис. гривень та видатки спеціального фонду – 182,0 тис. гривень.

Чернігівська районна державна адміністрація відповідно до запропонованого проєкту рішення визначена головним розпорядником по відношенню до 6 місцевих програм. Так:

По КПКВКМБ 0210180 *«Інша діяльність у сфері державного управління»* загального фонду проєктом бюджету на 2022 рік передбачені видатки в сумі 6,2 тис. гривень, з яких:

- 3,0 тис. гривень на виконання районної «Програми висвітлення діяльності Чернігівської районної державної адміністрації та Чернігівської районної ради на 2022 рік»;

- 3,2 тис. гривень на реалізацію заходів районної «Програми фінансового забезпечення нагородження відзнаками Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області на 2022 рік».

По КФКМБ 217110 *«Реалізація програм у галузі сільського господарства»* передбачені видатки в сумі 182,0 тис гривень по спеціальному фонду районного бюджету за рахунок іншої цільової субвенції з обласного бюджету Чернігівської області. Кошти будуть використані в рамках районної «Програми передачі нетелей багатодітним сім'ям, які проживають у сільській місцевості Чернігівського району на 2021-2027 роки». Запланована сума за попередніми розрахунками дозволить розпоряднику придбати нетелів для 4-х сімей.

По КПКВКМБ 0218110 *«Заходи із запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій та наслідків стихійного лиха»* передбачені бюджетні призначення в сумі 11,0 тис. гривень, які заплановано освоїти в рамках районної «Програми розвитку цивільного захисту Чернігівського району на 2021-2023 роки» Основними напрямками програми визначено: створення та поповнення місцевого матеріального резерву, здійснення організаційних та спеціальних заходів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру.

По КПКВКМБ 0218220 *«Заходи та роботи з мобілізаційної підготовки місцевого значення»* на виконання заходів районної «Програми забезпечення проведення заходів та робіт місцевого значення з мобілізаційної підготовки, мобілізації, територіальної оборони, призову громадян на строкову військову службу на 2021-2022 роки» передбачені видатки в сумі 30,0 тис. гривень. Основні напрямки освоєння коштів – забезпечення проведення заходів призову, організація перевезення резервістів, забезпечення навчань та тренувань підрозділів територіальної оборони місцевого значення.

По КПКВКМБ 0218831 *«Надання кредиту»* В рамках виконання районної «Програми підтримки індивідуального житлового будівництва та розвитку особистого селянського господарства «Власний дім» на 2021-2023 роки» в частині освоєння повернення раніше наданого кредитування проводитиметься співфінансування заходів обласної програми. Сума прогнозного фінансування за визначеним напрямком становитиме 431,5 тис. гривень.

По головному розпоряднику коштів **«Відділ освіти, сім'ї, молоді та спорту Чернігівської районної державної адміністрації»** проектом районного бюджету передбачено фінансування в сумі 84,580 тис. гривень за загальним фондом районного бюджету. Через зазначений вище головного розпорядника у наступному 2022 році проводитиметься фінансування по 2-х районних програмах:

- «Програма надання одноразової допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування на 2022 рік». Ресурсне забезпечення програми – 76,58 тис. гривень. Фінансування проводитиметься виключно за рахунок коштів, переданих з територіальних громад району, які згідно діючого законодавства не можуть проводити нарахування та виплату такої одноразової допомоги. Наразі пропозиції по фінансуванню районної програми надали Березнянська, Добрянська, Михайло-Коцюбинська селищні та Іванівська, Киселівська та Кіптівська сільські ради.

- «Програма про фінансування у 2022 році районних заходів з нагоди державних свят». Ресурсне забезпечення програми – 8,0 тис гривень. Джерело фінансування – кошти районного бюджету Чернігівського району. Виконання

заходів програми дозволить забезпечити представлення делегацій Чернігівського району на загальнообласних, загальнорайонних та локальних заходах громад.

По головному розпоряднику коштів «Управління соціального захисту населення Чернігівської районної державної адміністрації» запропонованим проектом рішення передбачені видатки по загальному фонду в сумі 227,8 тис. гривень, з яких:

- 1,060 тис. гривень за КПКВКМБ 0810180 «Інша діяльність у сфері державного управління» на виконання «Районної програми для забезпечення виконання рішень суду»;

- 226,776 тис. гривень за КПКВКМБ 0813192 «Надання фінансової підтримки громадським організаціям ветеранів і осіб з інвалідністю, діяльність яких має соціальну спрямованість». На виконання районної «Програми Фінансування заходів програми передбачає надання фінансової підтримки:

- Чернігівській районній організації ветеранів;
- Чернігівській районній організації Української спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів);
- відокремленому підрозділу Громадської організації «Центр медико-соціальної і фізичної реабілітації осіб з інвалідністю з вадами фізичного розвитку «Інтеграція» у Чернігівському районі.

Наміри про встановлення трансфертів на реалізацію програми наразі попередньо підтвердили Добрянська, Деснянська, Любецька селищні та Олишівська, Седнівська, Іванівська, Киїнська і Новобілоуська сільські ради.

Кредитування про районному бюджету Чернігівського району проводитиметься в частині освоєння коштів, що повертатимуться фондом підтримки індивідуального житлового будівництва на селі за кредити, надані в попередні періоди. Освоєння коштів проводитиметься згідно районної «Програми підтримки індивідуального житлового будівництва на селі “Власний дім” на 2021-2023 роки» по спеціальному фонду районного бюджету (головний розпорядник – Чернігівська районна державна адміністрація).

Обґрунтування особливостей міжбюджетних взаємовідносин

У наступному, 2022 році, продовжуватиметься співпраця районного бюджету Чернігівського району та громад, які входять до бюджету в плані спільного виконання районних програм в частині їх фінансування та адміністрування. Так. Станом на дату підготовки проекту рішення «Про районний бюджет Чернігівського району на 2022 рік» наміри про встановлення трансфертів районному бюджету підтвердили 14 місцевих бюджетів. Загальна сума коштів, що передаватимуться до районного бюджету становить 910,3 тис. гривень. Серед них:

Код класифікації доходів бюджету / Код бюджету	Найменування трансферту / найменування бюджету - надавача міжбюджетного трансферту	Усього
41053900	Інші субвенції з місцевого бюджету	910 263,00
25552000000	Бюджет Березнянської селищної ради	5 430,00
25525000000	Бюджет Куликівської селищної ради	0,00
25527000000	Бюджет Любецької селищної ради	23 803,00
25546000000	Бюджет Добрянської селищної ради	22 240,00
25557000000	Бюджет Ріпкинської селищної ради	0,00
25502000000	Бюджет Деснянської селищної ради	34 400,00
25503000000	Бюджет Кіптівської сільської ради	44 000,00
25518000000	Бюджет Козелецької селищної ради	0,00
25509000000	Бюджет Остерської міської ради	0,00
25511000000	Бюджет Гончарівської селищної ради	66 000,00
25514000000	Бюджет Михайло-Коцюбинської селищної ради	82 670,00
25515000000	Бюджет Іванівської сільської ради	87 660,00
25533000000	Бюджет Олишівської селищної ради	65 555,00
25541000000	Бюджет Новобілоуської сільської ради	116 685,00
25542000000	Бюджет Киїнської сільської ради	93 200,00
25547000000	Бюджет Киселівської сільської ради	47 620,00
25558000000	Бюджет Седнівської селищної ради	39 000,00
25523000000	Бюджет Тупичівської сільської ради	0,00
25536000000	Бюджет Городнянської міської ради	0,00
25100000000	Обласний бюджет Чернігівської області	182 000,00

За рахунок отриманих трансфертів у районному бюджеті Чернігівського району на наступний рік передбачено фінансування 4-х програм

Найменування районної програми	Сума фінансування , грн
Програма збереження документів, які не належать до Національного архівного фонду України на 2021-2022 роки	424,907
Районна Програма передачі нетелей багатодітним сім'ям, які проживають у сільській місцевості Чернігівського району на 2021-2027 роки	182,0
Програма надання одноразової допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування на 2022 рік	76,58
Районна Програма «Ветеран» на 2022 рік	226,776

Передача коштів із районного бюджету до інших місцевих бюджетів запропонованим проектом не передбачена.

Начальник фінансового відділу
Чернігівської районної
державної адміністрації



Оксана БУЛАВКА